Ovningar 2
Enfas vaxelstrom

1. Berikna periodtiden for frekvensen 50Hz.

2. Berikna toppspanningen for spanningen 230VAC.

3. Berikna spanningens effektivvarde om spanningens toppvarde ar 34VAC.

4. Berikna strommens momentanvarde vid 30°. Strommens toppvarde dr 17,0A.
5. Berikna strommens momentanvirde vid 60°. Strémmens effektivvirde 20A.
6. Berikna frekvensen vid periodtiden 0,5m:s.

7. Berikna strommen for en belastning pa 625 da den ansluts till 230VAC.

8. Hur reagerar en kondensator for likstrom respektive vaxelstrém?

9. Rita ett visardiagram for spanning och strém fér en kapacitans.

10. Rita ett visardiagram fér spanning och strém for en induktor.

11. Berikna strémmen | och delspinningarna U1, U2 och U3.
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12. Berikna strommen | och delstrémmarna I1, 12 och 13.
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13. Berikna kapacitiva reaktansen XC och strémmen I.
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14. Berikna kapacitiva reaktansen XC och strémmen .
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15. Berikna kapacitansen C for kondensatorn.
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16. Berikna frekvensen f.
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17. Berikna kapacitiva reaktansen XC, impedansen Z, strmmen |, delspanningen UR och UC.
Rita dven impedanstriangeln och spanningstriangeln. Berdkna ocksa effektfaktorn d.v.s.
cosinus samt dess vinkel. Denna vinkel ar fasforskjutningen mellan strém och spanning.
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18. Berikna kapacitiva reaktansen XC, impedansen Z, strommen |, delspanningen UR och UC.
Rita dven impedanstriangeln och spanningstriangeln. Berakna ocksa effektfaktorn d.v.s.
cosinus samt dess vinkel. Denna vinkel ar fasforskjutningen mellan strém och spanning.
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19. Berikna kapacitiva reaktanserna XC, impedansen Z, strommen |, delspanningen UR och UC.
Rita dven impedanstriangeln och spanningstriangeln.
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20. Berikna induktiva reaktansen XL, impedansen Z, strommen |, delspanningen U, och Ug
Rita dven impedanstriangeln och spanningstriangeln. Berakna ocksa effektfaktorn d.v.s.
cosinus samt dess vinkel. Denna vinkel &r fasforskjutningen mellan strém och spanning.
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21. Berikna induktiva reaktansen XL, impedansen Z, strommen |, delspanningen U, och Ug,
Rita dven impedanstriangeln och spanningstriangeln. Berdkna ocksa effektfaktorn d.v.s.
cosinus samt dess vinkel. Denna vinkel ar fasforskjutningen mellan strém och spanning.

»
>

U | u=230vac
N\, | 100Hz

22. Berikna induktiva reaktansen XL, impedansen Z, strmmen |, delspanningen Ug, U, och Ug,
Rita dven impedanstriangeln och spanningstriangeln.

»

I

U | u=230vac
N, | 50Hz

| |

R1=8,5Q
—
UR

R =19,5Q
L=58mH



Svar

LN EWNRE

10.

11.

12.

13.
14.
15.
16.
17.

T=20ms (0,02s)
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8,5A

24,5A

2kHz (2000)
368mA (0,368)

En kondensator blockerar likstrom och leder for vaxelstrom.

Visardiagram for en kapacitiv last (kondensator).
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Visardiagram for en induktiv last (ideal induktor).
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1=2,32A
U1=51,1VAC
U2=69,7VAC
U3=109,2VAC
1=23,0A
11=10,5A
12=7,7A

13=4,9A
XC=67,7Q 1=3,4A
XC=33,9Q |=6,8A
C=0,23mF
f=108Hz
XC=145Q
7=263Q

I1=0,87A
UR=192VAC
UC=126,5VAC
cos0=0,837 Aven kallad ”effektfaktor”
A=33°

Impedanstriangel Obs! Det dr samma
R=2200. vinkel har
— [
XC=145Q

7=263Q

Spénningstriangel

UR=192VAC

coso=0,837
A=33°

U=230VAC

v

UC=126,5VAC



18. XC=40Q2
7=45,7Q
I=5,0A
UR=111VAC
UC=202VAC
cos0=0,481 Aven kallad ”effektfaktor”
A=61°

Impedanstriangel Obs! Det iir samma Spénningstriangel

R=22Q vinkel hir UR=111VAC
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A=61°

XC=40Q

UC=202VAC

19. XC1=35Q
XC2=51Q
Z=167CQ
=1,38A
UR1=118,5VAC
UR2=78,6VAC
UC1=48,2VAC
UC2=70,3VAC

Impedanstriangel Obs! Det dr samma Spénningstriangel
vinkel hir
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XC2=51Q U=230VAC UC2=70,3VAC




20. XL=14,1Q
7=26,4Q
1=8,7A
UR=194VAC
UL=123VAC
coso= 0,843 Aven kallad ”effektfaktor”
A=32,5°

Impedanstriangel

7=26,4Q
XL=14,1Q

Obs! Det ir samma

\ 4

vinkel hir

Spéinningstriangel

U=230VAC

cos0i=0,843
A=32,5°

R=22,3Q

21. XL=28,3Q2
7=36Q
1=6,4A
UR=142VAC
UL=181VAC
cosai= 0,619 Aven kallad ”effektfaktor”
A=51,7°

Impedanstriangel

7=36Q XL=28,3Q

Obs! Det ir samma
vinkel hir

R=22,3Q

UR=194VAC

Spéinningstriangel

U=230VAC

cos0=0,619
A=51,7°
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UR=142VAC
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UL=123VAC

UL=181VAC



22. XL=18,2Q
7=33,4Q
1=6,9A
UR=58,5VAC
UL=125,3VAC
URL=134,3VAC

Impedanstriangel

7=33,4Q
XL=18,2Q

Spinningstriangel

U=230VAC

Obs! Det ir samma

cosa=0,838
XE33,O°

> > vinkel hir >
R1=8,5Q RL=19,5Q UR=58,5VAC URL=134,3VAC
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Rtot=28 URtot=192,8VAC

UL=125,3VAC



